
1. 학교 건물을 사이에 두고 두 지점 A, B 에 전봇대가 있는데. 전봇대
사이의 거리를 알아보려고 다음 그림과 같이 측정하였다, 두 전봇대
A, B 사이의 거리를 구하여라.

① 20
√
21m ② 20

√
23m ③ 21

√
21m

④ 21
√
23m ⑤ 22

√
21m

점 A 에서 BC 에 내린 수선의 발을 H 라고 하면 △ACH 에서
AH = 80 × sin 60° = 40

√
3 (m)

CH = 80 × cos 60° = 40 (m)

△ABH 에서 BH = 100 − 40 = 60 (m)

AB =

»
AH2

+ BH2

=
»
(40
√
3)2 + (60)2 = 20

√
21 (m)

해설



2. 다음그림의삼각형 ABC에
서 △ABC 의 높이 h는?

① 30(
√
3 + 1)

② 40(
√
3 + 1)

③ 50(
√
3 + 1)

④ 60(
√
3 + 1)

⑤ 80(
√
3 + 1)

h =
80

tan(90 ° − 30 °) − tan(90 ° − 45 °)

=
80

tan 60 ° − tan 45 ° =
80√
3 − 1

=
80(
√
3 + 1)

3 − 1
= 40(

√
3 + 1)

해설



3. 다음 그림의 원 O 에서 AB⊥OC 이고, AB = 24cm, OM = 5cm 일
때, BC 의 길이는?

① 4
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13cm ② 4

√
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√
3cm

④ 8
√
5cm ⑤ 9

√
3cm

AM = BM = 12cm, △AMO 에서 AO = 13
반지름이 13 이므로 CM = 8cm , △CMB 에서
BC = 4

√
13cm 이다.

해설



4. 다음그림과같이두개의동심원이있다. 큰원의현 AB 가작은원에
접하고, AB = 10 일 때, 색칠한 부분의 넓이는?

① 10π ② 15π ③ 20π ④ 25π ⑤ 30π

큰 원의 반지름의 길이를 r , 작은 원의 반지름의 길이를 r′ 라고
하자.

AB 는 작은 원의 접선이므로 OC⊥AB, AC =
1
2AB = 5 이다.

직각삼각형 △ACO 에서 r2 − r′2 = 52 이다.
색칠한 부분의 넓이= πr2 − πr′2 = π(r2 − r′2) = 25π 이다.

해설



5. 다음그림에서 5.0ptAB⌢는반지름의길
이가 26 인 원의 일부분이다. AB = 20
일 때, △ABC 의 넓이는?

① 10 ② 20
√
2 ③ 20 ④ 25 ⑤ 24

√
5

원의 중심 O와 점 C , 점 D를 연결한다.

△AOD 에서 OD =

»
AO2 −AD2 =

√
262 − 102 = 24

∴ CD = OC −OD = 26 − 24 = 2

따라서 넓이는
1

2
× 20 × 2 = 20 이다.

해설



6. 다음 그림의 △ABC 에서 AB = 8 , AC = 12 , �BAC = 60° 이고 점
G 가 △ABC 의 무게중심일 때, △GBD 의 넓이는?
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√
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√
3 ③ 3

√
2 ④ 3

√
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√
3

△ABC 의 넓이=
1

2
× 8 × 12 × sin 60° = 24

√
3

G 가 무게중심이므로 BD = DC, AG : GD = 2 : 1

△ABD =
1
2△ABC = 12

√
3

△BGD =
1
3△ABD =

1
3 × 12

√
3 = 4

√
3

해설


